



语文

开栏语

2023年广州中考结束，中考命题有何变化及趋势？羊城晚报特别推出《咩宝问中考·广州中考试题解析》系列报道...

广州中考命题变化及趋势——阅读引导学生敢质疑 作文鼓励思辨性表达

阅读是语文学科的重要内容，今年中考语文试题，有古诗文阅读、非连续性文本阅读、文学类文本阅读和名著阅读...

广州市南沙区湾区实验学校九年级语文备课组长方泉解析，诗文默写、古诗鉴赏均选取我国古代的经典名篇...

阅读：读贵有法、有疑

“低碳行动”主题选材，综合考查学生语言运用和思维发展能力。文学类文本阅读中作者到学校给孩子们讲解植物科学的经历...

试题遵循课标，指明方法，探索阅读新路径。名著阅读的考查，从“读贵有法”开始，围绕检索信息、圈点批注、参看点评三个阅读环节...

作文：给学生较大发挥空间

写作也是语文学科的半壁江山。今年作文题延续了去年的半命题形式，今年的作文题除了在题目命制上保持了写作的开放性之外...

方泉表示，作文题目《一样的\_\_\_，不一样的我》，围绕着“立德树人”，延续去年的半命题形式...

题目不设审题障碍，给学生较大的发挥空间。两个短语的组合，在考查思辨素养的基础上更进一步...

“一样的\_\_\_”，作为背景、表现或参照，可选题材广，而“不一样的我”则提供了固定的叙述视角...

也为整本书阅读教学指明了路径与方法。“读贵有疑”则引导学生敢于质疑，提出有一定价值的问题...

文言文阅读选取了欧阳修的《醉翁亭记》与欧阳修论琴的一个片段进行关联阅读，这是首次采用课内外文段对比阅读...

两者之间构成辩证关系，提供了积极的价值导向，帮助学生正确认识与客观外部世界的关系...

总的来说，试题稳中求变，在选材的主题化、试题的结构化、情境的一体化、思维的可视化等方面都有新的发展...



华南师范大学附属中学副校长工作处副主任马腾冰分析，2023年广州市中考数学试题呼应2022《新课标》提出的“素养为纲、综合育人、实践育人”的课程理念...

数学 夯实运算功底 强化作图能力

用数学的眼光观察现实世界

马腾冰表示，试题根据多维度科学编制，结构稳定，易、中、难题分值比例兼顾学业水平与选拔功能...

回归教材，夯实运算功底，强化基础知识

试题大部分题目可以在教材找到原型，根据教材上的定理、例题、习题或数学活动等进行改编...

的思维思考现实世界，用数学的语言表达现实世界。第7题以航海中方位角和距离问题为情境...

分式、根式运算，从方程求解到不等式求解，从一次函数、反比例函数到二次函数问题求解...

强化作图，发展思维品质，促进初高衔接

试题强化作图能力的考查，形式更多样，层次更丰富。第23题用尺规作图方法旋转一个三角形难点...

开放创新，体现应用意识，引导探究能力

试题增强开放性与创新性，培养学生的应用意识和创新精神。第20题不再以常见的先化简，再求值的思路设问...

何图形的动态过程中的探究问题，须动手作出新图形，再分析新图形。试题引导学生养成作图习惯...

马腾冰表示，中考数学试题在稳定中创新，在创新中坚持广州特色，面向未来，体现了社会发展对人才培养的要求...

向未来生长 卓越教育举办卓二代亲子水上运动会

文/甘卓然 图/受访者提供

6月23日下午，卓二代亲子水上运动会在白云湖落下帷幕。卓越教育集团的员工和卓二代们在炎炎夏日里痛快玩水...



1 从活动中得到高质量的亲子陪伴

策划这场亲子水上运动会的卓二代理事黄兆琼告诉记者，这次的水上运动会设计了水上团建、亲子赛、孩子单人赛等环节...

“家庭教育需要身体力行，需要家长高质量的陪伴。很多家长会在下班后回到孩子身边，虽然是在一起的，但是两个人各做各的事...

家庭陪伴。卓二代的活动希望能够创造一个亲子相处的空间，让家长和孩子共同完成一个目标...

“比如今天的活动，需要家长和孩子一起在水上的浆板上完成各种游戏。对于一些没有玩过水的孩子而言这是一个挑战...

2 从家长全包到参与性陪伴

这样的亲子活动，对家长而言也是一门修行。参加完卓二代亲子水上运动会的李女士坦言，孩子今天的表现让自己“蛮吃惊”...

黄兆琼表示，希望能让家长在活动中学会参与性的陪伴，从而让孩子更加独立。参与性陪伴对立的是全包式陪伴...

把孩子的衣食住行各个方面都照顾得面面俱到。在这样的“无菌环境”中，孩子当然能安全长大，但是如果家长包办很多东西的话，也会抹杀孩子的能力...

3 为亲子教育提供好的平台

据了解，卓二代俱乐部是卓越践行“向未来生长”理念，让卓二代德智体美劳五育并举健康成长的平台...

卓越教育素质产品总监刘鑫告诉记者，卓越教育作为一家教育企业，清晰了解家庭教育对孩子成长的重要性...

所以卓越教育鼓励我们的伙伴们重视亲子教育，多陪伴孩子，由集团成立卓二代俱乐部，由公司补贴举办员工亲子活动...

卓二代俱乐部不仅仅是面向集团内部员工的福利站，也是卓越教育打磨素质教育产品的试验场，其中，广受好评的亲子项目会被不断完善，对外开放，惠及更多家庭...

“卓越教育一直以来秉承着‘一切为了孩子的健康成长’的初心和‘培养卓越素质，助力国家未来’的使命，时刻清醒地明白校外教育不是‘听说读写’的反复内卷...

敲黑板 教育资讯半月览 (六月下) 主持人:羊城晚报记者 王沫依 实习生 吴恺文

6月16日 教育部推出《近视防控三十问答》... 6月22日 泰晤士高等教育发布了第11届亚洲大学排名... 6月20日 第九届“敢闻会创”再出发

6月25日 广东省教育厅表示将联合14个部门，组织开展2023年“暑假安全宣传教育周”活动... 6月22日 泰晤士高等教育发布了第11届亚洲大学排名... 6月20日 第九届“敢闻会创”再出发

大陆共有95所高校上榜，在前十名中有四所来自中国大陆的高校。 6月25日 广东省教育厅表示将联合14个部门，组织开展2023年“暑假安全宣传教育周”活动...

羊城晚报 未来是你 照亮世界的光 宁波诺丁汉大学 2023年6月27日/星期二/教育健康部主编/责编 卫轶/美编 黄国栋/校对 谢志忠

在宁诺，用科技、合作、实践与温情玩转课堂

文/王沫依 图/受访者提供

日前，教育部公布了第二批国家级一流本科课程认定结果，这是基于教育部在2019年提出实施一流本科课程“双万计划”基础上的重要行动...

据悉，第二批国家级一流本科课程相比首批有三个显著特点：覆盖范围更广、课程结构更优以及课堂改革更深入...

传统的课堂往往容易为追求效率和知识的输入而陷入单向互动的模式，如何突破这一难点，实现师生良性交流...

课堂上“真切地体会到高新技术设计与制造的乐趣”。课堂的内容反馈，最直观的便是成果的产出...

学生接收的知识领域中只占相对较小的一部分，而更多的知识输入来源于课外的进一步探索，这也和大多数学生过往的学习经历有所不同...

在宁诺的课堂，除了知识，实践与应用能力同样会被重视，以引导学生在实践过程中中学深悟透、融会贯通...

项银奖和3项铜奖等14项大奖的宁诺工业设计专业的学生作品中，不乏为手和手臂截肢者设计的健身重量带、家用中药自动煎煮器等充满巧思、科技感和人文关怀的作品...